

是金子在哪也发光

■通讯员 李志锋

虽然只是一名普通的90后复转军人,但凭着坚韧不拔的意志、一丝不苟的精神以及对矿山的热爱,他成长得非常快,成为作业区岗位人才,他就是尖矿磨选作业区岗位工郑永生。

2008年郑永生从部队转业分配,干了半辈子矿工的父亲对他说:“是金子走到哪也会发光。”带着父亲的嘱托,好胜、懂事的小郑走进了父辈为之奋斗的尖矿,走进了磨选作业区,成为“矿二代”。

一下班,跟着学技术的他,看着师傅倒泵操作专注、麻利,暗自急迫起来。他迫切地想和师傅一样成为作业区的岗位能手,为父亲争光。“我的徒弟不好当,可别给我丢脸”,师傅很严厉,但教得也上心。小郑暗下决心,一定要学出个样子来。每天他很早到岗,给设

备润滑油、点检清扫、自主维护,每次师傅干活的时候,他都寸步不离,用心观察,揣摩求教。工余时间,别人闲聊,可他不是一个人蹲在泵坑上观察泵坑液位,就是揣着流程图打着手电对照管网四处查看矿浆和水路的来龙去脉,了解磨选系统的生产工艺。

功夫不负有心人,别人用半年才掌握的岗位操作技能,小郑只用三个月时间就学会了,提前出徒!

2015年8月磨选作业区在全矿率先实行班组操检一体化改革,成立新的班组。一直以来新系列运行不稳定,现在泵工岗位要实行单人双系列操检,一个人要操作的泵是其他两个班的总和,许多老泵工都望而却步。老班长在第一时间想到了小郑。小郑内心十分纠结,“不去吧,对不起师傅兼班长多年的培养,去吧,新系列工艺不稳定,岗位操作难度大,是一块难啃的硬骨头,自己心中也没底”。在师傅和父亲的鼓励下,他决定放手一搏。

过程注定是艰辛的。泵坑溢矿,小郑一个人在上下

工序间奔走,调频率、冲筛面、清积矿;盘根用不住,他认真观察维修工解体拆泵的细部,自己动手安装支撑环、压盖,工具不称手自己制作,生产工艺理论知识不足主动向技术员请教……有一段时间,他连下夜班躺在床上休息的间隙,都像过电影似的在脑海里一步一步思量着每一道作业过程,怎样调整液位,控制浓度,如何保证泵的工作效率,如何延长过流件的使用周期……

凭着比常人多一分的艰辛,凭着一次次痛苦的坚持,凭着那股永不服输的劲头,一年下来,小郑所在的岗位成为班组最放心的岗位,本小组球磨机利用系数、精矿质量指标连续几个月成为作业区三个班组的领跑者,自己奉献岗位的精神也赢得了作业区领导和同事的一致认可。

如今的小郑变得更沉稳。他回想着8年前父亲对他说过话,也回想着这些年自己饱尝的甘苦,他的心中无怨无悔,有的只是自己作为“矿二代”的岗位情结,有朝一日成为“泵工匠才”的人生理想!

■通讯员 吕茹 报道

本报讯 为大力弘扬精雕细琢、精益求精的“工匠精神”,加快人才队伍建设,引导广大职工岗位成才,不锈钢管公司在全体职工中开展“我心中的工匠”评选活动。

评选分三个步骤。首先,推选候选人,由各作业区从重点工序及关键岗位中推荐30名候选人。其次,对候选人进行民主评价。按工作态度、工作能力、工作业绩三方面分别打分。最后,确定最终人选。评分结束后,按照平均得分从高到低确定入围人选,经过征求相关专业部门意见后初步确定工匠人选,最后经该公司党政联席会通过最终确定“我心中的工匠”人选。

此次评选旨在发现一批善于思考、能出点子、勇于实践、不断改进,能持续解决疑难问题的岗位职工;引导一批愿学习、想提升、要进步的岗位职工从本职工作做起,关注细节、精益求精、自我加压、快速成才;快速提升全体操作人员精细化的意识及精工细雕的技能,打造太钢钢管的国内品牌。

不锈钢管公司

评选『我心中的工匠』

简 讯

■通讯员 赵冬梅 报道

▲截至日前,峨口铁矿2200多名在职职工健康体检全部完成。

近年来,峨口铁矿坚持以人为本,把职工健康体检作为一项重点工作来抓,为企业和谐发展、持续发

展注入动力。为确保体检工作严谨有序、安全规范,该矿提前筹划,合理调配体检名单,避免高峰体检现象,同时告知职工体检相关要求和注意事项。期间,组织人事科职工全天跟踪在体检站,随时接受职工咨询。

基层你我他

公司各单位迅速学习党的十八届六中全会精神

(上接第一版)焦化厂党委书记贺世泽表示,要进一步明确基层党委工作的方针目标和途径,切实把“四个意识”转化为在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党的具体行动。

学习贯彻六中全会精神,必须更加深入地认识和把握全面从严治党,坚定不移地推进全面从严治党。加工厂党委副书记李军表示,通过学习全会精神,进一步明确了开展严肃认真的党内政治生活、加强党内监督的极端重要性,在今后的工作中,要进一步完善监督体系,切实加强对党员队伍特别是领导干部的严格教育、管理和监督,切实把

全会精神转化为加强和改进基层党的建设、推动企业持续健康发展的强大动力。医疗公司机关二支部书记贾燕平表示,作为一名基层党支部书记,要通过学习全会精神进一步规范党支部组织生活,更好发挥党支部战斗堡垒作用。设备物资采购部党群监察室党群干事武晓娟表示,作为一名普通党员,要坚定不移地把思想和行动统一到六中全会精神上来,立足本职岗位,不断提高工作技能和服务水平,用实实在在的工作业绩把全会精神落到实处。

(本报记者)

点亮心中的自信明灯

在工作中,我们常会遇到这样的情况:挫折袭来,有的人立即就一蹶不振,提不起精气神应对,而有的人却能够在短暂的焦虑和思考后迅速产生强大的自信心,迎着困难昂扬往前走,继续朝着自己心中的目标拼搏。

其实,产生这种差异并不是由先天因素决定的,而是在于一个人是否拥有强大的自信心,是否拥有很强的抗挫力。无论从事什么职业,自信都能给人以勇气,使你敢于战胜工作中一切困难。美国思想家爱默生说:“自信是煤,成功就是熊熊燃烧的烈火。”既然自信心如此重要,那么我们怎样做才能树立自信心呢?

一是要不断学习提升自己

有了金刚钻,才敢揽瓷器活。就如阿基米德所说:“给我一个支点和一根足够长的杠杆,我就能撬动整个地球。”正是因为他深入掌握科学原理,他才彰显出如此的自信豪气。

二是要培养耐心和毅力

要有“咬定青山不放松,任尔东西南北风”的韧劲。有些事情不是一朝一夕就能做好的,要有“绳锯木断、水滴石穿”般持久的坚持精神,要用长远的目光看待所处的困境。

三是要始终有积极心态

对比一下身边的人和事,我们不难发现,那些总认为“我不行,我就这水平了”的人,尽管有多年工作经历但始终工作没什么起色,而很多自信的人工作起来因为非常有激情,多取得了出色的工作业绩。因此,我们要让自己时刻充满自信。



上图:近日,炼铁厂开展了职工乒乓球比赛,在丰富职工业余文化生活的同时,增强了团队的凝聚力与荣誉感。图为比赛场景。

炼铁厂党群科 供稿

下图:为增强职工体质,活跃文化生活,冷轧硅钢厂通过定期组织职工参与各种文体活动,着力培育职工的团队意识、责任意识。图为该厂组织职工进行游泳活动。

王磊 摄 岳九成 文



丰富多彩的业余生活